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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


REQUERIMENTO Nº. 637
SESSÃO ORDINÁRIA DE  26/9/2022
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Trazemos, para esta Casa de Leis, um assunto pouco divulgado e pouco conhecido pelas pessoas de uma maneira geral, com a intenção de discuti-lo com maior profissionalismo e atenção, além de aplicar os desdobramentos e ações que se fazem necessários: a APRAXIA.
A Apraxia é uma disfunção cerebral que faz com que o paciente seja incapaz de realizar certos movimentos por vontade própria e não consiga seguir certas sequências de movimento, por exemplo. 

Existem duas formas de apraxia da fala. A apraxia adquirida ocorre em qualquer idade e faz com que a pessoa perca a capacidade da fala que tinha antes. Já a apraxia de desenvolvimento está presente desde o nascimento e afeta a capacidade da criança para formar sons e palavras.

Segundo a Associação Brasileira de Apraxia de Fala na Infância (ABRAPRAXIA): “trata-se de um grave distúrbio motor na fala (neurológico) que afeta a habilidade da criança em produzir e sequencializar os sons da fala”. 

A criança tem a ideia do que quer comunicar, mas seu cérebro falha ao planejar e programar a sequência de movimentos e gestos motores da mandíbula, dos lábios e da língua para produzir sons para formar sílabas, palavras e frases. 

Geralmente, são crianças que compreendem a linguagem bem, mas falar é um grande desafio para elas. Elas não conseguem planejar os movimentos para a fala ocorrer, no tempo certo, na ordem certa, para que as palavras sejam produzidas. 

Uma característica observada nas crianças pequenas, é que sua fala é muito limitada, com pobre repertório de palavras, apresentando fala de difícil compreensão e pouca clareza. Quanto mais extensa a palavra, maior a dificuldade. 

A Associação Americana de Fonoaudiologia recomenda o termo Apraxia de Fala na Infância para “Distúrbio neurológico motor da fala na infância, resultante de um déficit na consistência e precisão dos movimentos necessários à fala, na ausência de déficits neuromusculares (por exemplo, reflexos normais, tônus alterado)”. 

Fonoaudiólogos com muita experiência na área, referem que muitas crianças com apraxia irão desenvolver a fala normalmente, com a certeza que terão resultados muito favoráveis com as terapias. mas outras, não. Nos casos mais graves, é difícil prever como será a fala da criança quando ela for adulta.

Por isso, a realização de uma Campanha, com ampla divulgação de informações, considerando detalhamento sobre os principais sintomas, facilitam a identificação do diagnóstico para que ocorra de forma mais rápida, bem como o tratamento precoce. 

Parte integrante do Requerimento n° 637/2022

Ademais, a divulgação de toda e qualquer patologia é uma forma de aproximar aqueles que convivem no dia-a-dia com ela, podendo trocar experiências e informações. 

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, e ao Secretário de Saúde, MARCELO LANEZA FELÍCIO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, realizarem estudos e parcerias com o objetivo de instituir a ‘Campanha de Conscientização da Apraxia de Fala na Infância” em nossa cidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 26 de setembro de 2022.
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